

СТАЛИНСКОЕ ЗНАМЯ

Орган Мысковского райкома ВКП(б)
и районного Совета депутатов трудящихся.

№ 5 (210) | 10 января 1942 года. Суббота | Цена 10 к.

ЗАБОТА О БЫТОВЫХ НУЖДАХ НАСЕЛЕНИЯ

(Из передовой „Правды“ за 5 января 1942 года)

Война, требующая мобилизации всех сил и средств для борьбы с врагом, накладывает свой отпечаток на все стороны жизни народа. Трудиться надо больше и лучше обычного. Только трудом, высокопроизводительным и самоотверженным, можно обеспечить нашу армию всем необходимым ей для разгрома немецких оккупантов. Жить надо скромнее обычного. Отказавшись от всяких излишеств не только в хозяйстве, а и в быту, можно дать больше средств фронту. Во время войны надо экономить во всем — с особой рачительностью расходовать сырье и материалы, топливо и продовольствие. Режим экономии сохранит огромные ресурсы для фронта.

Все это прекрасно понимают советские люди. Они ничего не жалеют для достижения победы над врагом. За родину, за честь ее и свободу, за светлую жизнь нашего и будущих поколений, за жен и детей, за счастье народное дерутся наши воины на фронте, трудятся рабочие и крестьяне в тылу. Отказывая себе в некоторых удобствах, к которым привыкли в годы мирной жизни, мирясь с лишениями, неизбежными в условиях войны, наши патриоты работают, не жалея сил, для того, чтобы уничтожить проклятого врага, навывавшего нам войну со всеми ее тяготами.

Разве героические ленинградцы хоть на одну минуту опускают руки, когда враг подвергает город артиллерийскому обстрелу? Нет, несмотря на лишения фронтовой жизни, несмотря на ограниченные ресурсы продовольствия, население славного города Ленина с величайшим упорством трудится на фабриках и заводах, снабжая всем необходимым вооруженных защитников Ленинграда.

Разве героические москвичи спасовали перед трудностями, когда враг в октябре — ноябре бешено рвался к воротам столицы и многократными воздушными налетами пытался деморализовать ее население? Нет, дыхание фронта еще более закаляло москвичей, и ни воздушные тревоги, ни напряженность военной обстановки на подступах к городу не могли оторвать людей от производства оружия, от стройки оборонительных укреплений, от охраны своих предприятий и жилищ.

И в прифронтовых районах и в глубоком тылу миллионы людей трудятся без усталости, без отдыха, не считаясь со временем, отказываясь от лич-

ных удобств во имя общего дела.

Но было бы глупо думать, что военная обстановка оправдывает отказ от обслуживания бытовых нужд населения, что это дело можно «отложить» до другой поры. Так могут думать бюрократы или бездельники, а не большевики. Наоборот, военные условия и неизбежные с этим ограничения как раз требуют, чтобы все организации, занятые бытовым обслуживанием населения, работали с исключительной четкостью, добросовестностью и аккуратностью.

Между тем замечается, что кое-кто прячет свою работу, свою безрукость и свою бесхозяйственность, а порою и преступность за трудностями войны. В столовой грязно, а уборщицы сидят сложа руки — при чем здесь война? Улицы в сугробах снега, дворники бездельничают — при чем здесь война? Топливо на складе есть, районный совет не побеспокоился о доставке его к жилищам — при чем здесь война? Есть немало фактов, когда обслуживание населения ухудшается не потому, что нет, скажем, продуктов или топлива, или средств городского транспорта, а потому, что местные партийные и советские организации забывают о непрременной большевистской обязанности — повседневно заботиться о нуждах населения.

В ряд восточных районов и областей нашей страны прибыло большое количество населения, эвакуированного из временно захваченной врагом территории, а также из прифронтовой полосы. Партия и правительство оказывают большую помощь эвакуированному населению. Но не все городские и районные исполкомы местных советов сделали все необходимое и возможное для трудового устройства приезжих, для обеспечения их жильем, топливом, медицинской помощью, питанием. Для работников эвакуированных предприятий можно и нужно быстро построить жилища облегченного типа, а в ряде районов строительство ведется медленно, плохо.

Товарищ Сталин учит нас тому, что забота о человеке является непрременным долгом большевика. Сталинской заботой о людях должна быть проникнута работа партийных и советских организаций.

Забота о бытовых нуждах населения — это забота об условиях жизни и высокой производительности труда работников тыла, обслуживающего фронт.

В последний час

Трофеи войск Юго-Западного фронта за период с 1 по 6 января 1942 года

В боях с немецкими оккупантами войсками Юго-Западного фронта за период с 1 по 6 января 1942 года захвачены следующие трофеи: орудий — 97, танков — 11, бронемашин — 3, минометов — 32, пулеметов — 106, автоматов — 50, винтовок — 326, автомашин — 86, мотоциклов — 86, велосипедов — 296, повозок с грузом — 79, радиостанций — 23, снарядов — 6450 и отдельно 41 ящик со снарядами, мин — свыше 300 и отдельно 674 ящика с минами, винтовочных патронов — 309000.

За этот же период уничтожено: 14 танков, 30 орудий, 5 самолетов, 60 станковых пулеметов, 417 автомашин, 6 автоцистерн с горючим, 510 повозок с военным грузом и два железнодорожных эшелона.

За время с 1 по 6 января немцы потеряли убитыми свыше 8000 солдат и офицеров.

За это же время войсками Юго-Западного фронта освобождено от немецких оккупантов свыше 130 населенных пунктов. Совинформбюро.

От Советского информбюро

(Из вечернего сообщения 8 января 1942 года)

В течение 8 января на ряде участков фронта наши войска продолжали наступление, ликвидируя попытки противника закрепиться на новых оборонительных рубежах. Наши части вновь продвинулись вперед и заняли несколько населенных пунктов.

За 6 января уничтожено не 11 немецких самолетов, как об этом сообщалось ранее, а 23 немецких самолета.

За 7 января уничтожено 11 немецких самолетов. Наши по-

тери — 4 самолета.

7 января части нашей авиации уничтожили 12 немецких танков, 460 автомашин сехотой и грузами, 7 орудий, свыше 210 повозок с боеприпасами, автоцистерну с горючим, взорвали склад боеприпасов, сожгли 30 железнодорожных вагонов, разрушили в ряде мест железнодорожное полотно, рассеяли и частью истребили до 6 батальонов пехоты противника.

Обзор военных действий с 1 по 7-е января 1942 года

В течение первой недели нового 1942 года части нашей доблестной Красной Армии, продолжая громить немецко-фашистские войска отбили у них целый ряд населенных пунктов и в числе их: крупный железнодорожный узел Новые Тирши — на Ленинградском фронте, город Старица — на Калининском фронте и города Калугу, Малоярославец, Боровск и Мещевск — на Западном фронте; железнодорожный узел Новые Кириши находится на участке железной дороги между городами Волховом, Чудовом в ста километрах к юго-востоку от Ленинграда.

Захватив район Новые Кириши, наши войска тем самым окончательно очистили от немцев всю территорию к востоку от р. Волхов, площадью, примерно около 7—5 тысяч квадратных километров. Новые Кириши находятся на западном берегу р. Волхов, где фашисты подготовили оборонительную позицию и намеревались на ней задержать наши войска, остановить наступление. Захват нами Новых Киришей означает, что позиция немцев по реке Волхов прорвана и дальнейшее продвижение частей Красной Армии на запад и северо-запад все более и более приближает их к Ленинграду.

Город Старица находится в 65 километрах юго-западнее города Калинина и в 45 километрах северо-восточнее от города Ржева. Старица расположена в узле шоссе дорог,

идущих от нее. В северо-западном направлении — на город Осташков, в юго-западном направлении — на Ржев и Сычевку, в южном — на Гжатск и юго-восточном — на Волоколамск. Такая богатая сеть путей в условиях зимних действий весьма облегчает дальнейшее наступление наших войска. Владеи Калугой, фашисты господствовали над подступами к реке Оке к югу от города, и к реке Угре — к северо-западу от него, на которых командование немецких войска собиралось упорно обороняться. Захватив Калугу, наши войска смогли успешно развивать свое дальнейшее наступление на запад. С падением Калуги не мог долго держаться и Малоярославец, а за ним и Боровск, так как выдвижение наших частей к северо-западу от Калуги угрожа-

Немцы стогонят польских крестьян с земли

Германская газета «Остдечер беебахтер» сообщает, что земли польских крестьян передаются в руки германских помещиков. Мелкие крестьянские хозяйства, объединяются в хозяйства площадью до 20 га и отдаются германским переселенцам. Польские крестьяне превращаются в батраков и, в принудительном порядке прикрепляются к германским поместьям. Земли польских помещиков конфискуются и используются «для расширения германских хозяйств». (ТАСС).

Военные действия в Ливии

В коммюнике командования английских сил на Ближнем Востоке сообщается, что английские мобильные отряды и авиация снова активно действовали в районе Аждедаби, где с успехом были нанесены удары по скоплениям автотранспорта противника.

По уточненным данным, во время операции в районе Бардии взято в плен 1804 немца, в том числе 28 офицеров и 5278 итальянцев, в том числе 145 офицеров, кроме того в плен попало 900 раненых немцев и итальянцев.

5 января английская авиация продолжала энергичные атаки против войск противника, занимающих укрепления у перевала Хальфайя.

7 января (ТАСС).

Малоярославецкой и Боровской группировкам немцев обходом с тыла.

Командование германской армии стремится всеми мерами остановить наступление наших войска. Фашисты на самолетах начали перебрасывать сюда солдат и офицеров из Западной Европы и из глубокого тыла Германии. Так, например, один из плененных 11 роты 23 немецкого пехотного полка показал, что 23 декабря из Франции прилетели на самолетах около 100 солдат и офицеров. Пленный 39-го немецкого пехотного полка сообщил, что их часть недавно получила пополнение в 60 солдат и офицеров, доставленных самолетами из Германии. Те же пленные заявили, что вновь прибывшие на пополнение солдаты и офицеры почти все уже убиты.

Огромные потери несут немцы и в Крыму

После захвата Керчи и Феодосии наши войска неуклонно продвигаются вперед и беспощадно истребляют фашистов. Так, одно из подразделений, действующих в Крыму, только за 5 дней истребило 2400 вражеских солдат и офицеров, другое подразделение за 3 дня уничтожило 600 гитлеровцев. Наша авиация, действующая на Крымском полуострове, за 3 января уничтожила до полка пехоты противника, за 4 января — истребила батальон немцев.

Продвигаясь вперед, части Красной Армии в Крыму осво-

буждают от немцев один населенный пункт за другим. Керчь и Феодосия нами были заняты 30-го декабря, 31 декабря у противника было отбито 30 населенных пунктов, 2-го января насчитывалось уже 90, 3-го января — 168, а 4-го января — 200. Так наши доблестные войска Кавказского фронта и славные моряки Черноморского флота выполняют задачу, поставленную перед ними товарищем Сталиным — освободить Крым от немецких захватчиков и их румыно-итальянских прихвостней.



Действующая Армия. (Северо-Западный фронт). Летчики авиационной части Хользакова за 30 дней сбили в воздушных боях и уничтожили на аэродромах противника 223 фашистских самолета, за этот же период ими уничтожено 130 танков, свыше 500 автомашин и до 5 полков немецкой пехоты. На снимке: отважные летчики-истребители старший лейтенант-орденоносец С. Р. Новиков, майор-орденоносец Н. С. Дрозд и батальонный комиссар Н. Ф. Шейченко.

Перевыполняет свое обязательство

14-летний подросток Волокитин Иван из колхоза им. Ленина, Кузнецкого района, работает на Немгешском лесоучастке возчиком леса по ледяной дороге, ежедневно выполняет норму выработки от 105 до 110 проц. и вывозит 14—16 кубометров леса.

Я еще молодой,—говорит тов. Волокитин,—в Красную

Армию меня пока еще не берут, но, я здесь своим трудом буду помогать фронту в разгроме ненавистного врага. Свое обязательство я выполняю досрочно и призываю всех колхозников, работающих вместе со мной на участке к досрочному выполнению своих обязательств.

П. Пудов.

ДЛЯ КРАСНОЙ АРМИИ

В ответ на призыв вожда народов тов. Сталина об оказании помощи фронту колхозница-красноармейка из колхоза им. Буденного, Мысковского сельсовета, тов. Танагашева А. П. сдала для Красной Армии 2 полушубка, 2 пары шерстяных

перчаток, шапку-ушанку, носки шерстяные и наволочку. Тов. Танагашева призывает всех колхозников колхоза им. Буденного последовать ее примеру, и оказанием помощи фронту приблизить победу над врагом.

В. Тотышев.

Эвакуированные предприятия дают оружие фронту

Гитлеровские разбойники, совершая свое вероломное нападение на СССР, рассчитывали в короткий срок захватить важнейшие центры нашей промышленности, чтобы лишит нашу армию заводов, которые куют вооружение фронту. Но то, что выходило у немецких захватчиков в Чехословакии, Бельгии, во Франции и в других порабожденных ими странах Европы, то не вышло в СССР. Все заводы и фабрики из районов, временно захваченных немцами, вывезены заблаговременно в восточные области Советского Союза—на Урал, в Поволжье, Сибирь, Среднюю Азию. Небольшое количество предприятий, которые не удалось вывезти, взорвано и уничтожено. Гитлеровцам достались одни только развалины.

Большинство эвакуированных предприятий уже полным ходом работает на новом месте. Оборудование ставится в спешном порядке. Руководители предприятий, рабочие и инженеры борются за то, чтобы не терять и минуты времени. Заводские работники знают, что каждый выигранный день и даже час—это добавочные танки, самолеты, пушки, минометы, пулеметы, автоматы, снаряды для фронта.

Вот что рассказывает директор одного из крупных военных заводов, эвакуированных в Заволжье. Эвакуация завода была проведена со всей тща-

тельностью и организованностью. На новое место были вывезены все оборудование, материалы, весь задел, механические детали, штамповка, литье и даже постели рабочих. Вместе с заводом выехали квалифицированные рабочие, все мастера, техники и инженеры. В большинстве своем они встретили самый радужный, братский прием русских друзей. Местные организации вселчески помогали заводу. Через 12 дней после прибытия на новое место завод стал работать на полную мощность, он освоил производство новых видов сложного вооружения и с честью выполняет сейчас увеличенную производственную программу.

Другой завод прибыл на новое место в конце октября. А в начале ноября он начал давать продукцию фронту. Работать стали так скоро, что перевыполнили план. Завод добился этого потому, что его руководители тщательно подготовили эвакуацию оборудования. Заблаговременно была установлена связь с местным заводом, на площадке которого размещался эвакуируемый завод. Оборудование еще было в пути, а на месте уже установили, где какие станции установить, как ставить производство. В то время как разгружали станки, строители уже готовили фундаменты, механики подвели электрический ток, инструментальщики готовили приспособления, инструменты.

Ученики помогают фронту

Заготовка прутьев для изготовления лыжных колец многим кажется, что этот вопрос второстепенного характера, но однако это мероприятие имеет самый существенный характер. Советская детвора-школьники с большим успехом могут выполнять эту работу.

Учащиеся Подобасской НСШ с энтузиазмом взялись за заготовку прутьев и сдают в школу для отправки в Абагурскую промартель.

Ученики 5—7 классов Соврасов Б., Кусургашев М. и другие уже заготовили по 250—300 штук прутьев указанного образца.

Все это дает возможность учащимся в свободное время, оказывать помощь фронту.

М. Чульжанов.

Охотники добывают соболей

После разрешения добычи самого ценного зверя соболя в нашей тайге, охотники Ивановского заготпункта за короткий период времени показали хорошие результаты.

Старик-охотник Молтояков Яков Петрович за неделю добыл и сдал два соболя. При сдаче подписался на денежно-вещевую лотерею в сумме 50 рублей и сразу же внес деньги полностью.

Охотники Ивановского заготпункта за 10 дней IV квартала добыли и сдали 8 соболей.

Все охотники соревнуются, добыть и сдать за I квартал не менее 2 соболей каждый.

П. Молтояков.

Нет заботы о клубе

Колхоз «Берензасс» и Подобасский лесозаготовительный участок имеют в общем пользование клуб, но чтобы привести его в надлежащий порядок, ни одна из этих организаций не позаботится.

Зав. клубом тов. Сидоров совершенно не обращает никакого внимания на то, что печей

нет, окна побиты, нет освещения, грязно.

Пора тов. Сидорову взяться за это дело, привести в полный порядок клуб в поселке Берензасс, а колхозу и лесозаготовительному участку помочь в проведении ремонта.

В. Меркульева.

РЕШЕНИЕ № 389

об улучшении санитарно-эпидемиологического состояния района

Исполнительный Комитет решил:

1. Обязать руководителей всех учреждений, предприятий, колхозов и владельцев частных домов с 1-го апреля 1942 года приступить к очистке дворов и усадеб от нечистот и вывозке их на отведенные сельскими, поселковыми Советами депутатов трудящихся и органами здравоохранения места, но не ближе 500 метров от открытых водоемов и 1000 метров от населенных пунктов.

2. Воспретить спуск в водоемы канализационных и банно-прачечных вод, не прошедших предварительной обработки в отстойниках. В местах набора воды для питьевых целей воспретить полоскание и стирку белья.

3. Обязать руководителей лесной и золотой промышленности не позднее 1-го февраля 1942 года обеспечить все лесозаготовительные участки, пункты, прииски банями с жаровыми дезокамерами простейшего типа, с обязательной бесперебойной работой последних.

4. Обязать всех владельцев животных зарывать трупы павших животных только на скотомогильниках, отведенных ветеринарно-санитарным надзором на глубину 2 метра.

5. Обязать все организации, учреждения и частных лиц, производящих какие либо постройки, предварительно согласовывать как выбор мест, так и проект постройки, с госсанинспекцией района.

6. Обязать все учреждения, организации и лиц, пускать в эксплуатацию новые предприятия, коммунально-пищевого или промышленного значения, только с разрешения госсанинспекции.

7. В целях предупреждения заболеваний брюшным тифом, все население района в возрасте от 12 лет и выше обязано пройти предохранительные прививки против брюшного тифа и паратифа

8. В первую очередь прививки проходят:

- а) работники здравоохранения;
- б) работники торговых и пищевых предприятий;
- в) работники милиции;
- г) переселенцы всех категорий;
- д) рабочие, служащие и их семьи, занятые на строительстве новых объектов золотой и лесной промышленности.

9. Лица виновные в нарушении данного постановления подвергаются предупреждению, а затем штрафу до 100 рублей.

10. Наблюдение за выполнением настоящего решения возлагается на органы здравоохранения, милиции, сельские и поселковые исполкомы.

11. Настоящее решение вступает в силу с 1 января 1942 г. и действует на территории всего района до 31 декабря 1942 года.

Председатель РИК'а Намышкин.
Секретарь Казакова.

ИЗВЕЩЕНИЕ

11 января 1942 года, в 10 часов утра, в помещении парткабинета созывается очередной пленум РК ВЛКСМ с повесткой дня:

1. О работе комсомольских организаций по подготовке к сельскохозяйственным работам в 1942 г.

(Докладчик секретарь РК ВЛКСМ Русановская).

2. О подготовке к лыжному комсомольскому кроссу (докладчик тов. Улагашев).

Явка членам пленума и секретарям первичных организаций обязательна.

РК ВЛКСМ.

Отв. редактор Е. ШИЛОВ.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Всем самозаготовителям в лесах леспромхоза и райлесхоза

НАДЛЕЖИТ ВЫПИСАТЬ ЛЕСНЫЕ БИЛЕТЫ

на предоставленный Облесполкомом лесосечный фонд на 1942 год не позднее 15 января с. г. За невыполнение будет налагаться штраф в размере 10 проц. таксовой стоимости.

Мысковский леспромхоз
Райлесхоз